

Redacția, Administrația
Brazovului, piața mare Nr. 22.
Scrisorile neprimite nu se re-
trimitează.
Birourile de anunțuri:
Brazovului, piața mare Nr. 22.
Inserate mai primite în Viena:
Rudolf Mosse, Haasenstejn & Vogler
(Otto Maus), Heinrich Schölk, Alois
Hornál, M. Dukes, A. Oppelt, J. Dan-
enberg; în Budapesta: A. V. Gold-
berger, Anton Mezei, Eckstein Bernat;
în Frankfurt: G. L. Dausbe; în Ham-
burg: A. Steiner.
Prețul inserțiilor: o seriă
garmondă pe o colină 6 cr.
și 30 cr. timbru pentru o pu-
blicare. Publicări mai dese
după tarife și învoielă.
Reclame pe pagina III-a o se-
riă 10 cr. v. a. séu 30 bani.

„Gazeta” iese în fiecare zi.
Abonamente pentru Austro-Ungaria
Pe un an 12 fl., pe șase luni
6 fl., pe trei luni 3 fl.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 franci, pe trei luni
10 franci.
Se primumeră la toate ofi-
ciile postale din țară și din
afară și la dd. colectorii.
Abonamentul pentru Brazovul:
la administrație, piața mare
Nr. 22, etajul I.: pe un an
10 fl., pe șase luni 5 fl., pe trei
luni 2 fl. 50 cr. Cu dusul în
casă: Pe un an 12 fl., pe
șase luni 6 fl., pe trei luni 3 fl.
Unu esemplar 5 cr. v. a. séu
15 bani.
Atât abonamentele cât și
inserțiile sunt a se plăti
înainte.

GAZETA TRANSILVANIEI.

ANUL II.

Nr. 29.

Brazovul, Mercuri, 10 (22) Februarie

1888.

Brazovul, 9 Februarie 1888.

Făcuserăm amintire în revista de ieri despre aserțiunea cancelarului german, care în cuvântarea sa cea mare rostită deunăzile în parlamentul german a dăsu că, dacă va izbuni răboiul, Germanii se vor arunca în luptă cu alii lor „*fuor teutonice*” de odinioră. Cuvintele aceste ale lui Bismark au deșteptat pofta de imitare și între fiii lui Arpad și cu ocaziunea desbaterii asupra bugetului ministeriului de honvedii vorbitorul stângei extreme maghiare Coloman Thaly a reclamat și pentru conaționalii săi un „*fuor hungaricus*” cerendă înființarea unei armate deosebite maghiare, pentru ca în ora pericolului însuflețirea ostirei să fiă la culmea ei.

Dacă cuvintele cancelarului german au deșteptat și chiar între Ungurii acestu ecou alii doririlor naționale, cum am pute crede, că ele au rămas fără de efect dincolo de Laita, unde locuesc peste opt milioane de Germani?

În cei douăzeci de ani din urmă s'a produs o mare schimbare în spiritul ce domnesce între Germanii din Austria. Odinioră ei nu se interesau mult de destiunile naționale, trăiau liniștit și le lăsuu tôte în grija casei domitoare și a guvernului. Prusii nu le-au fost niciodată simpatici Germanilor de sud și în deosebi cei din Austria nu se puteau împrietini cu ei și îi luau mai mult în batjocură. Dela 1866 și mai ales delà 1870 s'a produs și în acesta privință o însemnată schimbare, căci idea germanismului a început de atunci să străbată totu mai mult între Germanii de sub sceptrul Habsburgilor.

Cultul lui Bismark a început să se lătescă pretutindeni și între Nemții austriaci și mai ales în sinul junimei universale s'au vedutu și se vedu semnele acestui progres alii spiritului german, care se mai numesce în Austria și „prusianism”, și care este promovat de-o parte însemnată a pressei germane.

În astfel de împrejurări nu-i mirare, dacă vorbirile principelui Bismark și tôte manifestările naționale din Germania produc un ecou așa de puternic, mai ales în inimile junimei germane din Austria.

Fără îndoielă, că mai mult numai pentru a combata curențul acesta produs de cultul Bismarkian, numai spre a stărpi prusianismul, care ca o buruienă rea a început a se lăți între junimea universitară, ministrul de culte Gautsch a prezentat parlamentului un proiect de lege, prin care restrânge libertatea de intrare a studenților universitari, puind reuniunile studenților sub unu strict control alii autorităților academice.

Prin acesta însă d-lu Gautsch și-a aprins numai paie în cap, căci opozițiunea germană a combătutu aspru proiectul său de lege din punct de vedere alii libera-

lismului, ér partidele din majoritate s'au ținutu rezervate, pentru că ministrul de mult își perduse simpatiile Cehilor, Polonilor ș. a. prin cunoscutele sale măsurii scolare.

Astfel, deși cei mai mulți vorbitori au recunoscut, că se întâmplă escese regretabile în sinul junimei universitare, lătindu-se printre ea totu telul de idei periculose din punct de vedere politic și social, totuși măsurile excepționale propuse de ministrul Gautsch au fost în totalu combătute cu argumente grave și este mai mult ca probabil că ele nu vor fi primite de cătră majoritate.

Fôrte caracteristice sunt unele pãrerii, ce s'au auditu în cursul desbaterii, care s'a terminat cu trimitera proiectului de lege la secțiunea școlară a camerei.

Astfelu dișe ministrul Gautsch între altele: „În Austria sunt 233 de reuniuni academice, cari influențau în modu însemnat asupra vieții universitare. S'au arătat însă în activitatea acestora și aparițiuni, cari trebuy să le numim *retăcire națională și spirit anti-austriac*...; nu voi concede însă niciodată ca libertatea academică să degenereze în libertatea de a se sëlbatăci și tîmpi.”

În altu rând declară Gautsch: „Există în adevăr o știință, care este comună, și pe care o numim germană, dér pe lângă știința germană mai este și unu patriotism austriac.”

Unulu din deputații germani răspundend ministru dișe: „Entuziasmulu naționalu ce se manifestă în sinul junimei germane displace cercurilor domitoare. Aceasta o scim, dér ce să facem decât noi Germanii avem mai multe legături comune cu Germanii din imperiu decât cu Morlaci. Astădi când există alianța germano-austriacă, lucrurile s'au schimbat și viitorul este alii junimei academice, care totdeuna a fost persecutată pentru marele spirit german, ce l'a profesat.”

„Conștiința națională”, dișe deputatul Dr. Kopp, „domnesce ađi în tótă Europa, dăndu tôte celelalte la o parte și încă mai mult decât doresc și aprob eu. Mai că uităm că suntem înainte de tôte ómeni și numai după aceea facem parte dintr'o națiune. Dér așa suflă vântul. Conștiința națională a creat două mari imperii și acesta conștiința există și în Austria. Escese se întâmplă pretutindenea.”

S'a mai vorbit și de combaterea antisemitismului, ce se lătesce între junime, dér discusiunea s'a învârtit mai ales în jurul destiunei „retăcirilor naționale”. Interesantă e numai, că numitul deputat atribue chiar guvernului Taaffe meritul de-a fi produs acestu retăciri, deșteptand din lertargia pe Nemții din Austria, a căroru direcțiune națională a căștigat cu totul altă însemnată, de când a ajuns la putere acestu guvern.

Deschiderea camerelor române.

Duminea în 7 (19) Februarie s'au deschis corpurile legiuitoare ale României cu urmatorul ceremonial:

La órele 11 de dimineță s'a celebrat unu *Te Deum* la Mitropoliă în prezența: D-lor senatori și deputați; D-lor miniștrii; Înaltei curți de casațiune; Înaltei curți de compturi; Curților, tribunalelor, corpului profesoralu, autorităților administrative, militare, consiliulu comunalu și camerei a de comerț.

La órele 11½ înaltele corpurii și autorități s'au întrunit în sala ședințelor Adunării și au ocupat: Înaltele curți de casațiune și de compturi tribuna a doua în drepta tribunei diplomatice. Curțile, tribunalele, corpul profesoralu, autoritățile administrative, comunale și camera de comerț, tribuna oficială. D-nii senatori au ocupat ăntelele bănci ale Adunării din drepta Tronului. D-nii deputați, băncile din fața Tronului.

Pornirea cortegiului Regal delà Palatu s'a anunțat prin 101 tunuri.

La órele 12, Regele, care a fost primit la scară de cătră d-nii miniștrii, a intrat în sala ședințelor Adunării, precedat de Cassa Sa civilă și militară, și s'a urcat pe Tron, înconjurat de d-nii miniștrii. Casa civilă și militară a Regelui s'a aședat dinapoia Tronului. Loculu liberu s'a ocupat de ofierii superiori.

Regele ceti apoi urmatorul *Mesagiu*:

Domnilor senatori! Domnilor deputați! Cu unu viu simțemint de mulțumire mă aflu astădi în mijlocul reprezentanților națiunii.

Salutand de bună venire pe d-iii deputați ai noiei legislaturii, sunt fericitu să constat că, și de astădată, cetățenii au dovedit, prin liniștea și ordinea menținută pretutindeni în alegeri, că ei sci preții libertățile garantate cu atata eficacitate de instituțiunile noastre constituționale și că ei sunt convinși că numai prin respectarea legilor de cătră tôtei putem să desvoltăm prosperitatea și puterile noastre.

Disolvarea camerei deputaților a întrerupt sesiunea ordinară a Corpurilor legiuitoare. Reluand astădi cursulu normal alii lucrărilor, d-vóstru aveți a vă ocupa de multe legi importante, cari cer o deosebită luare aminte.

Cea dintău lucrare care se impune d-vóstru, d-lor deputați, este bugetulu. În anul acesta elu vi-se presintă pentru prima óra întrunind la unu loc tôte veniturile și tôte cheltuelile Statului. Acestă ameliorare a devenit puținciosă în urma organizării complete a administrațiunei căilor ferate și a administrațiunei monopolului tutunului, cari până acum își aveau bugetele lor speciale și înscriau în bugetulu general alii Statului numai veniturile lor netede.

Buna stare a financelor noastre asigură echilibrarea bugetului, ceea ce a fost obiectulu constant alii preocupării guvernului Meu. În adevăr, încassările exercițiului curentu nu numai au răspuns prevederilor, ci încă le-au întrecut.

Vom putea dér întâmpina tôte trebuințele Statului numai cu veniturile existente.

Domnilor Senatori! Domnilor Deputați! Suntem îndreptățiți a crede, că si-

lințele ce se fac pentru menținerea păcii vor izbuti și că ea va fi asigurată spre binele și fericirea tuturor. Cu tôte acestea, fără a ne abate unu singuru momentu dela calea prudentă pe care am urmat-o dela început, suntem datorii, în momentele grele prin cari trece Europa, să ne gândim neconținut la întărirea noastră interioară, spre a puté privi cu încredere în viitoru.

Paza însă cea mai bună, siguranța cea mai puternică a fiecărei țări, este unirea cetățenilor ei. Urezi din tótă inima, ca acestu simțemint să vă însufe pe tôte, pentru ca noua legislatură să fiă mănósă în råde și să corăspundă legitimelor așteptări ale Mele și ale Țării.

Dumneđu să lumineze lucrurile d-vóstru și să protegă scumpa noastră Româniă.

Sesiunea ordinară a Corpurilor legiuitoare este deschisă.

CAROLU.

(Urméză iscăliturile d-lor miniștrii.)

Rusia și cestiunea bulgară.

„Nord” din Bruxelles scrie:

În săptămána din urmă s'au lătitu totu felulu de sgomote despre Rusia. S'a vorbit despre reînceperea tractărilor asupra cestiunei bulgare, că acestea vor duce la țință. Acestă grabă e pre mare. S'a făcutu, nu-i vorba unu schimb de idei, dér acesta nu se póte numi tractări. Greutățile ce se vor întâmpina nu lasă a se prevedé unu rezultat favorabil.

„Nord” desminte categoric scirea, că Rusia ar fi intrat în tractări pentru încheierea unei alianțe cu vre-o putere. Rusia vrea să-și păstreze absolută sa independentă și deplina libertate de acțiune și la această liniă de conduită nu va renunța.

„Journal de St. Petersburg” declară că nu póte lua responsabilitatea despre cele ce se sustin din diferite părți cu privire la tractările asupra cestiunei bulgare, dér de altă parte nu vrea să întreprindă o reacțiune în contra impresiunii favorabile ce o au produsu scirile ultimelor dișe din punct de vedere alii liniștii spiritelor.

După telegrama ce am primit adă guvernulu francesu informatu că Rusia va propune marilor puteri să declare de ilegală suirea pe tronul a prințului Ferdinand.

Rămâne să se constate, dacă acesta propunere — de se va face — începe seu nu în cadrul tractatului dela Berlinu.

SCRILE DILEI.

„Kolozsvár” scrie: „Acum se găsesc prima *chartă ungrescă* a comitatulu *Bistrița-Năsăud*. O găsesc pentru scopuri școlare distinsulu bărbat alii învățămintului Göncki. Pe această chartă numele locurilor vor fi însemnate unguresc și această chartă va fi la noi (la acestu popor netolerant, care precum se scie, maghiariseză cu foc și fier) prima chartă ungrescă despre acelu comitat.”

Ce să mai adăugăm noi la mărturisirea fôiei unguresci? În adevăr că

TIPOGRAFIA A. MUREȘIANU**IN BRAȘOVÛ, piața mare Nr. 22,**

infimțată cu începerea anului acestuia, pro-
vădută cu cele mai noue mijloce tehnice și asor-
tată cu cele mai moderne tipuri,
primese și efectuează totu felul de lucrări
tipografice, precum: **Opuri și broșure, statute,
foi periodice, imprimare artistice în aur, argintu
și color, tabele, etichete de totu felul și ese-
cutate elegantu, și în color și a.**

Pentru comerțianți: **adrese pe scrisori, fac-
ture, liste cu prețuri curente, avisuri, reco-
mandajuni, cerculare și a.**

**Programe elegante, bilete de vizită, bilete
de logodnă și de nuntă, după dorință și în color.**

Disponendū de mașini perfecționate și de is-
voare efține pentru procurarea hârtiei, stabilimen-
tulu nostru tipografic este în pozițiune a esecuta
ori-ce comandă în modul celu mai esactu și es-
teticu precum și cu prețurile cele mai moderate.

Comandele eventuale se primescū în biuroulu ti-
pografiei Brașovū, piața mare Nr. 22 etagiulu I câtră
stradă. **Comandele din afară rugamū a le adresa la**

TIPOGRAFIA A. MUREȘIANU, BRAȘOVÛ.

Nr. 51 ex 1888.

14,3—3

Edictu.

Demetriu Latesiu, gr. cat. din
Gurghiu, a intentatu procesu divor-
țialu contra muierei sale *Lința Po-
pescu*, gr. cat. din *Cașva*, carea l'a
părăsità cu necredință. Inse ubi-
cațiunea inctei nu e cunoscută, și
așa acțiunea nu i s'a pututu intima.

Deci Lința Popescu prin acesta
este provocată și citată, ca în ter-
minū de unū anū și una di dela
prima publicare a edictulu să se
presenteze înainte forulu matr.
delegatu de I instanță alū Reghi-
nulu săsescū, alt-cum se va da
cursu liberu procesulu inteutatu
și incta va fi suplinita prin cura-
torū ad actum.

Presidiulu forulu matr. delegatu
gr. cat. de I instanță alū Reghinulu
săsescū.

Reghinū, la 6 Febr. 1888.

Basilu Rațiu,
protopopu gr. cat. și preș. forulu.

Avisu d-lorū abonați!

Rugam pe d-mi abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să
binevoiască a scrie pe couponulu mandatulu postalū și numerii de
pe fișia sub care au primitu diarul nostru până acuma.
Administrațiunea „Gaz. Trans.”

Se deschide abonamentu pre anulū 1888

la

AMICULŪ FAMILIEI. Diaru beletristicu și enciclopedicu-literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XII. — Apare în 1 și 15 di
a lunei în numerii câte de 2—3 côle cu ilustrațiuni frumose; și publică articlii sociali, poesie, romane, schițe, piese teatrale ș. a.
— mai departe tractează cestiuni literare și științifice cu reflesiune la cerințele vieței practice; apoi petrece cu atentiune vieța
socială a Românilor de pretutindena, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin glume în mare parte
ilustrate nisuesce a face câte o oră plăcută familiei strivite de grijile vieței; și preste totu nisuesce a întinde tuturorū individiilorū
din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anulū întregū e 4 fl., pentru România și străină-
tate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postalī.

PREOTULŪ ROMÂNŪ. Diaru bisericescu, scolarū și literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XIV. — Apare în broșurī lunare
câte de 2½—3½ côle; și publică portretele și biografiile arhierilorū și preoțilorū mai distinși, precum și alte portrete și ilus-
trațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturorū științelorū teologice și între aceștia mulțime de predice pre dumineci, serbă-
torī și diverse ocașiuni, mai ales funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literari; și în urmă totu soiulu de a-
mănunte și sciri cu preferința celorū din sfera bisericescă, scolastică și literară. — Prețulu de prenumerațiune pre anulū întregū
e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă ori marce postalī.

Colectanți primescū gratisu totu alū patrulea esemplaru.**Numerii de probă se trimittu gratisu ori-cui cere.****A se adresa la „CANCELARIA NEGRUŢŪ” în Gherla—Sz-ujvár.— Transilvania.**

Totu de aci se mai potū procura și următorele cărți din editura proprie:

Apologie. Discusiuni filologice și istorice maghiare privitoare la Români, invederite și rectificate de Dr. Gregoriu Silași. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Sincal. Prețulu 30 cr.

Renascerea limbei romanesci în vorbire și scriere invederită și aprețiată de Dr. Gregoriu Silași. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr.—Broșura III. 30 cr. Tote trei impreună 1 fl.

**Cuvântări bisericesci la tote sër-
bătorile de preste anū,** de I. Papiu. Unū volumū de preste 26 côle. Acest opū de cuvântări bisericesci întrece tote opurile de acestu soiū aparute până acum—avendū și o notiță istorică la fie-care serbătore, care arată timpulu introducerii, fazele prin cari a trecutū și modul cum s'a stabilitu respectiva serbătore. Prețulu e 2 fl.

Barbu cobzariulu. Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

Puterea amorului. Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

Idealulu pierdutū. Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Opera unui omū de bine. Novelă originală.—Continuarea noveli: **Idealulu pierdutū** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

Fântana dorului. Noveță populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Codreanu craiulu codrului. Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Ultimulu Sichastru. Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

Elū treube să se însore. Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțū. Prețulu 25 cr.

Branda seu Nunta fatală. Schiță

din emigrarea lui Dragoșū. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

Numerii 76 și 77. Naratiune istorică după Wachsmann, de Ioanū Tanco. Prețulu 30 cr.

Probitatea în copilăriă. Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvé. Prețulu 10 cr.

Hermanu și Dorotea după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantinū Morariu. Prețulu 50 cr.

Ifigenia în Aulida. Tragediă în 5 acte, după Eupide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Ifigenia în Tauria. Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

Petulahtulu. Comediă în 5 acte, după Augustū Kotzebue, tradusă de Ioanū St. Șulutu. Prețulu 30 cr.

Carmen Sylva. Prelegere publică ținută în salele gimnasiului din Fiume prin Vinčențiu Nicoră, prof. gimnas.—Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

Poesii de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unū volumū de 192 pagine, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redusū (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

Trandafirī și vioarele, poesii poporale, culese de Ioanū Popū Reteganu. Unū volumū de 14 côle. Preț. 60 cr.

Tesaurulu dela Petrosă seu Cloșca cu puī ei de aur. Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

Biblioteca Sătenui Românu. Cartea I, II, III, IV, cuprindū materii foarte interesante și amusante. Prețulu la tote patru 1 fl. — câte una deosebū 30 cr.

Biblioteca Familiei. Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amusante. Prețulu 30 cr.

Colectă de rețete din economiă, industriă, comerțu și chemiă. Prețulu 50 cr.

Economia pentru scōlele popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

**Indreptaru teoreticū și practicū pen-
tru invêtămētulu intuitivū** în folosulu elevilorū normalī (preparandiali), a invêtătorilorū și a altorū bărbați de scōlă, de V. Gr. Borgovanū, profesorū preparandiali. Prețulu unui esemplaru cu porto francatū 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflamū vre-unū opū, întocmitū după lipsele scōlelorū noastre în mēsură în care este acesta, pentru aceea ilū și recomandamū mai alesū directorilorū și invêtătorilorū ca celorū în prima liniă interesați.

Spicuire din istoria pedagogiei la noi—la Români. De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

Manualu de Gramatica limbei române pentru scōlele poporali în trei cursuri de Maximū Popū, profesorū la gimnasiulu din Năseudū. — Manualū aprobatū prin ministeriulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datū 26 Aprilie 1886, Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

Gramatica limbei române lucrată pe base sintactice de Ioanū Buteanu, prof. gimn. Unū volumū de peste 30 côle. Prețulu 2 fl.

Manualu de stilistică de Ioanū F. Negruțū, profesorū. Opū aprobatū și din partea ministeriului de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de dato 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică foarte bogată a acestui op — cuprindendū compozițiuni de totu soiulu de acte obveniente în referințele vieței socialī—se pōte întrebuinta

cu multū folosū de câtră preoți, invêtătorī și alți cărturarī români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

Nu mē uita. Colectiune de vierșuri funebrale, urmate de iertăciuni, epitafiă ș. a. Prețulu 50 cr.

Carte conducătore la propunerea calculării în scōla poporală pentru invêtătorī și preparanți. Broș. I. scrisă de Gavriļu Trifu profesorū preparandiali. Prețulu 80 cr.

Cele mai eftine cărți de rugăciuni:

Mărgăritarulū sufletului. Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesci foarte frumosu ilustrată. Prețulu unui esemplaru broșuratū e 40 cr., legatū 50 cr., legatū în pânză 60 cr., legatū mai finū 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legătură de luxū 1.50—2.50

Miculū mărgăritaru sufletescū. Cărtică de rugăciuni și cântări bisericesci — frumosu ilustrată, pentru prunci scolari de ambe secsele. Prețulu unui esemplaru broșuratū e 15 cr., — legatū 22 cr., legatū în pânză 26 cr.

Cărtică de rugăciuni și cântări pentru prunci scolari de ambe secsele, Cu mai multe icōne frumose. Prețulu unui esemplaru e 10 cr.; 50=3 flor.; 100=5 fl.

Visulu Prea Sântei Vergure Maria a Născătorei de D-deu urmatū de mai multe rugăciuni frumose. Cu icōne frumose. Prețulu unui esemplaru speditū franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

Epistolia D. N. Isusu Christosū. Prețulu unui esemplaru legatū și speditū franco e 15 cr.